

归来

首秀梅开二度，率领曼联豪取大胜

你永远可以相信C罗！

回归首秀、首发、首球、梅开二度……2020-2021赛季英超第四轮曼联主场对纽卡斯尔，C罗是唯一的主角，甚至可以说本轮英超联赛甚至上周末世界足坛，唯一的主角都是这位葡萄牙人，在回归首秀中梅开二度带领球队4比1拿下胜利，主教练索尔斯克亚赛后说：“除非他想要离开，否则我绝对不会让他走。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

一切来得是如此之快，快得就像身穿红衣的C罗从未离开过梦剧场，他与老特拉福德的球迷从未分离。但事实并非如此，C罗上一次代表曼联出场是在2009年5月27日，整整4490天前；他上次为曼联取得进球是在4504天前，在此期间他代表多支球队在各项赛事中一共打进了522球；他上次为曼联梅开二度则是在2009年4月25日；本场与纽卡比赛当天年龄为36岁218天，曼联历史上只有吉格斯与斯科尔斯以更老的年龄在英超取得进球。

不可思议，不可思议。赛前人们料到了C罗会首发出场，毕竟葡萄牙人已在代表葡萄牙队参加世界杯预选赛时展现过优异状态。而由于累计黄牌停赛的缘故，他比其他球员早了整整一周返回曼彻斯特。赛前新闻发布会上索尔斯克亚说：“他这场肯定会踢。”之后英格兰媒体立即走上街头采访曼联球迷，有人说：“这场的球票我绝对不会卖，一百万都不卖！”

群星云集。赛前数小时，身穿C罗球衣的曼联球迷就聚集在老特拉福德之外，当葡萄牙人终于出现时球场迎来比赛当天的首次沸腾，弗格森爵士毫无意外地来了，他当然不会错过自

己最心爱球员的回归首秀，老队友吉格斯也来了，奥斯卡影帝加里·奥德曼也出现在了贵宾席上，还有超级经纪人门德斯以及C罗的家人……

纽卡斯尔是C罗喜欢的对手，之前效力于曼联时他曾11次与喜鹊交手，其中英超10场打进五球并有三次助攻，曼联九胜一平；足总杯一战一球两助攻，曼联赢下胜利。尤为值得一提的是2008年1月12日，2007-2008赛季英超第22轮曼联主场6比0击败纽卡斯尔，C罗上演帽子戏法，那也是葡萄牙人职业生涯的首个帽子戏法。

纽卡斯尔继续给葡萄牙人带来好运，他花了47分钟寻找首个进球，一个非典型的C罗式进球，格林伍德禁区前沿右侧内切射门，皮球被对方门将扑出，C罗跟上轻松将皮球推入空门，不够霸气也不够酣畅淋漓，曼联7号回归首球居然是“捡钱包”，但谁在乎？C罗回来了，进球了，其他的谁在乎？

第62分钟，典型的C罗式进球来了，卢克·肖中场直塞，C罗高速跑动中右脚一顺左脚跟上就是一脚劲射，皮球先进小门后进大门，整套动作都是在高速冲刺中完成，给对方后卫与门将好好上了一课，也给年轻的队友好好上了一课，什么是射术？这就是！



球衣卖爆，曼联赚回转会费

场内上演完美回归秀，场外C罗的表现同样精彩。对纽卡斯尔的比赛开始前，球衣销售统计网站《Love the Sales》给出数据，自回归以来，CR7曼联球衣全球销售总额已高达1.871亿英镑，曼联因此获得1310万英镑分成，而C罗转会费中固定部分仅为1290万英镑！

这就是为什么曼联会向英超联盟申请特例让C罗穿上7号球衣（原本已分配给卡瓦尼，按照规定除非卡瓦尼转会否则不能再换），CR7的号召力是如此巨大，《Love the Sales》获得的数据显示尽管C罗回归曼联要比梅西转会巴黎晚得多，但球衣却卖得更好，梅西的30号巴黎球衣全球销售总额目前为1.038亿英镑，巴黎圣日耳曼获得的分成“仅有”730万英镑。

毫无悬念，CR7曼联球衣也是本赛季卖得最好的英超球衣，排名第二

的是刚加盟曼城的格拉利什穿的曼城10号球衣，目前25%的官方球衣经销商库存的曼联球衣已经售罄，而与去年夏天相比，C罗球衣的网络搜索量增加了600%。

虽然英格兰媒体也指出C罗球衣之所以卖得如此好，能远远将梅西甩在后头，与曼联的球迷基数大有一定关系——球迷基数大意味着全球库存量相对较大，而由于转会突然，巴黎圣日耳曼和曼联的球衣制造商都来不及大批量生产新球衣，但C罗的商业号召力仍是毋庸置疑的。

曼联所有者格雷泽家族也因此大赚了一笔，C罗回归后曼联股票猛涨，成为市场宠儿，格雷泽家族趁机抛出了500万股曼联股票，成功套现约1亿美元——需要说明的是尽管售出了500万股，格雷泽家族依旧是曼联的绝对控股方，没有遭受任何损失。



12年前的单车少年蜕变成冷酷“杀手”

赛前博彩公司为C罗本赛季英超进球数开出赔率，进球数不超过20球赔率为5赔6，打进21球至23球为1赔3，24球至26球为1赔4，27至29球为2赔13，30球及以上为1赔10。对纽卡斯尔踢完，C罗的第一个小目标（20球）已经完成了十分之一，费迪南德则说：“如果他本赛季没进30球，我会很惊讶。”

36岁218天，C罗依旧是当今足坛最好的前锋，踢满90分钟完成六次射门，两次射门皆转化成进球，两次射偏还有两次被封堵，传球45次成功39次，成功率为87%，在对方禁区内触球八次，创造得分机会一次，此外还有两次抢回球权，赛后各大英格兰媒体都将其评为全场最佳。

他让每位球员都变得更好

曼联从C罗那里得到的，可不仅是两个进球这么简单。索尔斯克亚执教以来，红魔一直是一条腿走路，反击战踢得风生水起，一旦进入阵地战便如霜打的茄子，场面沉闷球员不知所措，没人敢承担责任。

教练要负责，球员也有锅，索尔斯克亚缺乏霸气，或许是个好老大，但不是个好老板；更衣室也有问题，缺少一个领袖球员，博格巴和德赫亚当不了，近两个赛季表现最好的B费毕竟刚来，拉什福德又太年轻。现在好了，C罗回来了，以马蒂奇的说法：“我儿子听说他回归时都哭了，这充分说明了他对

尤为值得一提的是两个数据。C罗射门六次为全队最高，但曼联全队射门次数也达到了21次之多，而之前三轮，1比0胜狼队，曼联全场射门10次，1比1平南安普敦射门15次，5比1大胜利兹联射门16次，C罗射门的确多，但队友射门同样变多了，不存在抢占队友射门空间一说，甚至从比赛实际进程来看，你甚至会觉得葡萄牙人跑得太多，射得太少。

第二个数据是C罗有17脚传球出现在（全队）射门之前完成的最后三脚传递中，简单点说，皮球并不是一到C罗脚下就没回了，葡萄牙人并不是所谓的传球终结者，虽然他是中锋，但皮球到他脚下后还能再给出来并通过配

合形成射门机会。

很显然，C罗已经不是12年前的那个C罗，阿森纳名宿保罗·默森说：“他已经不是当年那个可以在一对一中完全压制对手，甚至骗过场边摄影师的球员了，但他依旧很出色，只要你把球给到禁区里，他就能把球打进去。”

从跑动热点图来看，C罗活动最频繁的区域是前场左侧，左边路与中路之间的肋部空间，在这里踢球最让他感到舒适，有高速插上空间，得球后既可以选择直线突破也可以选择内切右脚劲射，在传奇前锋阿兰·希勒看来，曼联在多年后终于有了一位顶级前锋：“这是他们和过去几个赛季的本质区别所在，C罗就是进球的保证。”

这家俱乐部意味着什么。”

索尔斯克亚说得更直接：“他让每位球员都变得更好，他在场时，每位球员都必须全神贯注，因为他对自己是如此的高标准要求，其他球员以及我们也必须以更高的标准要求自己。”老队长罗布森则说：“所有人都看到了曼联的表现，往常只有面对利物浦、曼城或切尔西时他们才会如此全神贯注，这就是C罗带给球队的东西。”

反映在球场上，就是曼联踢得更快了，更积极主动了。博格巴贡献两次助攻，B费打进远射世界波，林加德替

补出场也有建树。以往陷入僵局时，曼联缺一个敢要球敢射门以及敢于承担失误风险的前场领袖，现在有了，最关键的是C罗能把皮球打进，英格兰媒体说：“当你和一位自带‘比0’比分的队友一起出场，你肯定会觉得皮球比往常更听话。”

赛后《卫报》将C罗的加盟与当年利物浦购入范迪克相提并论：“荷兰中卫不仅自己踢得好，还让利物浦后卫线上的每个人都变得更好，C罗也能做到类似的事情，格林伍德们在他身上能学到的，可不仅是跑位和射门技巧。”